

服务创新发展 完善管理机制

——第二轮“双一流”建设有关情况解读

记者14日从教育部获悉,教育部、财政部、国家发展改革委日前印发《关于深入推进建设世界一流大学和一流学科建设的若干意见》,公布第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单,共有建设高校147所。

第二轮建设高校和建设学科是如何认定的?第二轮建设名单不区分一流大学建设高校和一流学科建设高校,是怎样考虑的?为什么公布名单中没有北京大学、清华大学的建设学科?教育部有关负责人和相关专家学者就有关情况进行了回应和解读。

第二轮建设高校和建设学科是如何认定的?

据悉,首轮“双一流”建设于2016年启动,至2020年结束,各项工作有力推进,改革发展成效明显,但仍存在高层次创新人才供给能力不足、服务国家战略需求不够精准、资源配置亟待优化等问题。

“我们既要充分肯定首轮建设取得的阶段性成绩,也要充分认识到‘双一流’建设进展成效同我国综合国力和国际地位还不相匹配,同经济社会发展对人才的多样化需求相比还有不小差距。”教育部有关负责人表示,“第二轮建设中,要准确把握新发展阶段战略定位,着力解决‘双一流’建设中仍然存在的突出问题。”

在第二轮建设高校和建设学科的认定上,教育部有关负责人介绍,根据首轮建设实际成效以及各方面意见,经专家咨询,确定了“总体稳定、优化调整”的认定原则。“一是不作大进大出的调整;二是需求引导下的布局调整;三是鼓励建设高校主动对接需求、优化学科建设口径。”

根据公布的名单,建设学科

中数学、物理、化学、生物学等基础学科布局59个、工程类学科180个、哲学社会科学学科92个。

“新一周期建设高校和学科数虽略有增加,仍然是中国庞大高校和学科体系中的一小部分。它们数量虽少却充满丰富性、多样性和内在生长性,以及对整个高等教育体系深化改革发展的引领性。”清华大学教育研究院教授史静寰说。

为何不区分一流大学建设高校和一流学科建设高校?

与首轮相比,第二轮建设名单的一大变化,是不区分一流大学建设高校和一流学科建设高校。

对此,教育部有关负责人表示,从首轮建设情况看,一些建设高校对“双一流”建设坚持特色发展、差异化发展的理解还不到位,仍把“一流大学建设高校”和“一流学科建设高校”作为身份和层次追求,存在扩张规模、追逐升级的冲动。

“新阶段‘双一流’建设应当坚持以学科为基础,淡化身份色彩,探索自主特色发展新模式,引导各高校在各具特色的优势领域和方向上创建一流。”教育部有关

负责人表示,“第二轮建设名单不再区分一流大学建设高校和一流学科建设高校,将探索建立分类发展、分类支持、分类评价建设体系作为重点之一,引导建设高校切实把精力和重心聚焦有关领域、方向的创新与实质突破上,创造真正意义上的世界一流。”

赋予部分高校建设自主权的主要考虑是什么?

教育部有关负责人介绍,《关于推进建设世界一流大学和一流学科建设的若干意见》改革任务之一是扩大建设自主权,推动建设管理重心下移,强化建设高校的主体意识和创新动力,为若干高校冲入世界前列创造政策制度环境。

从第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单看,北京大学、清华大学自主建设的学科自行公布。

对此,教育部有关负责人表示,放权的主要考虑,一是两校学科建设可不拘泥于一级学科,建设数量在现有基础上自主确定优化;二是对两校实行目标管理,权责匹配,强化全面落实立德树人,紧扣服务国家战略急需的领域方

根据公布的名单

建设学科中



北京大学、清华大学 自主建设的学科自行公布

向,明确冲顶世界一流的阶段性梯次目标、标志性成果及时间节点;三是两校要建立适应内涵建设及长远发展的自我评价体系、内部约束机制和治理体系。

“扩大部分高校学科建设自主权重点是分类推动建设高校建设体系优化和内部治理体系改革,目标是加快高水平研究型大学建设,打造自立自强战略科技

人才第一方阵,激发原始创新和关键领域突破。”教育部有关负责人说,“扩大学科建设自主权在本质上是压任务、担责任,为的是更好地激发高校的建设活力,而不是给高校分层,也不是贴标签。三部委将在后续建设中,陆续选择具有鲜明特色和综合优势的建设高校,赋予一定的自主建设学科的权限。”

据新华社

韩国大选倒计时 选情胶着存变数

韩国第20届总统选举定于3月9日举行,2月13日至14日为总统候选人登记时间,正式竞选活动将于15日开始。几名主要候选人已于13日完成登记。

分析人士指出,目前所有总统候选人都不具备压倒性优势。执政党共同民主党总统候选人李在明和最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦的民调支持率相对领先,目前二人正激烈进行相互追究对方丑闻的“污点攻势”。而最新消息显示,另一主要候选人、来自在野党国民之党的安哲秀准备与尹锡悦联手对抗李在明,这给此次大选带来新的变数。



韩国
执政党共
同民主党
总统候选
人李在明

恶性竞争

距离韩国总统选举不足一个月,“两强”候选人李在明和尹锡悦的支持率仍不相上下。

近期多个民意调查结果显示,李在明的支持率在36%上下,尹锡悦则为40%出头。两人支持率差距实际上处于误差范围之内,这意味着选情仍十分胶着。

韩联社指出,李在明和尹锡悦丑闻频出是此次大选结果难以

预测的重要原因。

在11日举行的第二场总统候选人电视直播辩论中,除了给定的辩题青年政策外,李在明和尹锡悦就对方及其家人所涉丑闻展开激烈舌战。尹锡悦猛攻李在明涉嫌卷入京畿道地产开发项目腐败案,李在明则以尹锡悦之妻操纵股价一事回击。

有韩媒评论,大选焦点已被这两位候选人及其家人的丑闻所覆盖,以至于经济等大选核心议题被模糊,双方陷入恶性竞争。

再添变数

在李在明和尹锡悦势均力敌的情况下,在野党阵营内呼吁尹锡悦与安哲秀合作、推选单一候选人的声音高涨。从民调来看,目前安哲秀的支持率稳定在8%左右。如果两人联手,将对执政党候选人李在明构成有力挑战。

安哲秀此前曾对各种结盟猜测予以否认,表示将“独自跑完全程”。但他13日“闪电”召开记者会,表示愿与尹锡悦联手,推出单

一候选人对抗李在明。安哲秀还提议通过“民调竞选方式”决定谁成为在野党的单一候选人。

尹锡悦对安哲秀的表态予以积极评价,但也表示其有关推选单一候选人方式的提议有“令人遗憾之处”。尹锡悦所属的国民力量党表示,该党希望通过谈判方式确定单一候选人。预计两党将就候选人产生方法展开拉锯战。

据韩媒报道,在野党阵营内部已不止一次就如何推选单一候选人发生矛盾。在2021年4月的

首尔市长补选中,国民力量党和国民之党就曾围绕这一问题僵持不下。当时两党最终选择了“民调竞选方式”决定单一候选人,候选人花落国民力量党。但在此次选举中,国民力量党担心这一方式对尹锡悦不利。

无论如何,尹锡悦和安哲秀有意合作的消息都令此次韩国总统选举更加扑朔迷离。韩国《东亚日报》评论,两人能否达成合作或将成为左右总统选举的最大变数。

据新华社

合并公告

根据菏泽鹏远市政工程有限公司(统一社会信用代码913717007774371560)与菏泽汇农农业生态科技发展有限公司(统一社会信用代码91371727MA3DM6WJXR)双方股东决定及合并协议,两公司合并,合并方式为:菏泽鹏远市政工程有限公司吸收菏泽汇农农业生态科技发展有限公司,菏泽汇农农业生态科技发展有限公司依据法定程序予以解散注销,本公司不进行清算,与菏泽鹏远市政工程有限公司合并,所有债权债务及资产由山东新基础工程有限公司承继;合并后公司名称为

限公司承继;合并后公司名称为菏泽鹏远市政工程有限公司;合并前,菏泽鹏远市政工程有限公司注册资本为2008万元,菏泽汇农农业生态科技发展有限公司的注册资本为300万元;合并后,菏泽鹏远市政工程有限公司的注册资本为2308万元;请被合并公司的债权人在本公告发布之日起45日内,向本公司申报债权。逾期未申报债权的,视为自动放弃债权,本公司将依法办理合并手续。

联系人:时于帅
联系电话:18063286185
2022年2月15日

合并公告

根据菏泽城建设备架材租赁有限公司(统一社会信用代码91371700692040379B)与山东新基础工程有限公司(统一社会信用代码91371700312916667X)双方股东决定及合并协议,两公司合并,合并方式为:山东新基础工程有限公司吸收菏泽城建设备架材租赁有限公司,菏泽城建设备架材租赁有限公司依据法定程序予以解散注销,本公司不进行清算,与山东新基础工程有限公司合并,所有债权债务及资产由山东新基础工程有限公司承继;合并后公司名称为

联系人:时于帅
联系电话:18063286185
2022年2月15日

减资公告

菏泽星光汇影视文化有限公司,统一社会信用代码91371702MA3DLJ764G(注册号:17020018745)经股东会决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币600万元减少至人民币30万元。特此公告。

菏泽星光汇影视文化有限公司
2022年2月11日

遗失声明
赵中朋购买的福临阁城名苑1期15号楼07002房的车位收据和车位协议丢失,收据号:5335786(金额:45614元),453号车位,声明作废。
葛志强(身份证37290119861126110)购买中达逸景广场A4#04222房,面积17.56平方米,总房款为203024元整,合同号:HZ2021113066,不慎将商品房买卖合同和租赁合同丢失,特此声明作废。